

主干道建设进展顺利 停车场建设推进较慢 公交体制不断优化 缓堵办通报中心城区“缓堵保畅”进展情况

基础设施建设顺利

据缓堵办介绍，达州中学初中部道路连接线A线已全面完工并顺利通车，B、C线基本打通。一号干道一期阳光陶瓷段综合管沟及雨污管网、检查井施工已完成，路堤已回填，正实施红岛加油站土石方开挖；二期施工图设计已完成。三号干道南延线完成了土石方总量的6%，北延线土石方开挖已完成，雨污水管沟开挖完成100米。三里坪B线已完成水稳层施工，金南大道达川区段已招标。金南大桥主桥已完成两岸筑岛围堰土石填筑约12.6万立方米，围堰硬化4500平方米。达川区积极开展征拆工作，部分建筑已实施拆除，为建设施工提供先决条件。美嘉年商业街至通达路断头路施工图设计及预算编制已完成，已送财政评审。凤凰山前路改扩建项目已启动拆迁工作，五七师部正与各商家终止租赁协议并动员其搬迁，已对红线范围内需拆迁的房屋进行了堪丈摸底。据统计，该项目需拆迁农房27户，面积约13817㎡；需拆迁国有土地上的企、事业单位3家，面积约4880㎡。野茅溪大桥工程规划和州河二期工程规划正在进行优化完善。

停车场建设相对较慢

据悉，目前已规划新建停车场项目16

个，可新增停车位4000余个。正在不断推进建设中，但总体来说推进难度较大。其中已动工的项目有5个，达一中老校区公共停车场、塔沱堰湾新居公共停车场、塔沱B区公共停车场、达州中学初中部旁公共停车场和凤凰山前路段龙凤泉休闲村临时停车场。龙郡广场公共停车场、华夏大酒店停车场、达州宾馆公共停车场、44队停车场、永兴路万家河处公共停车场、塔沱加气站公共停车场、七小牌楼校区旁临时停车场，将在7月、8月全面开工。需重新选址的肖庙碓窝梁停车场、地物资储运公司公共停车场、达川区天泰药业公司旁公共停车场和达县县委招待所停车场。针对存在的问题，市缓堵办多次组织召开专题会研究解决。正牵头开展对城区可建停车场用地拉网式排查，重新选址建停车场，并对新的选址评估论证。

交通管理不断优化

已初步完成城区公交体制改革方案，市政府正在组织方案研究工作。已完成对现有的公交线路和运力进行优化和调整，正进一步优化收发车时间，提高公交“覆盖率”、“出行分担率”和“有效换乘率”。正在编制构建智能公交体系的实施方案，将“互联网+”技术应用于公交系统智能调度及车辆运营管理，实现公交车辆定位、导航、跟踪、监控、信息共享，打造数字化、信息化公交。

(马宗尧 本报记者 李泽希)

西外体育路 整治工程进入铺油阶段



本报讯 目前，达城西外体育路整治工程已进入铺油阶段。这是记者昨日从市政工程处获悉的。

据市政工程处工作人员介绍，体育路整治工程主要是打通断头路，道路全长约180米，于今年4月4日动工。目前已完成安装路灯15盏，铺贴人行道砖约1750平方米，铺筑水泥稳定层约1570平方米，砖砌电缆沟180米，雨水管道埋设约180米，污水管道埋设约80米，种植香樟树48棵等。

据了解，该断头路打通后，有利于缓解片区交通拥堵，做到人车分流，保障安全。

(陈先祥 本报记者 洪叶)

两岁娃被卡防护栏 情况紧急 探亲战士徒手救人 传为佳话



6月11日，通川区东岳镇农盛街，一名2岁小孩从3楼防护栏空隙中漏下，悬空卡住头部，身处险境。情急之下，正在老家探亲的吉林省通化市某部队战士唐松见状迅速爬上3楼，与老表一道将小孩成功解救。

危急 2岁男童头卡护栏，命悬一线

当日中午2点左右，东岳农盛街一栋居民楼外突然传来惊叫声：“那家窗口护栏处有个小娃娃往外爬，好危险！”只见农盛街一栋贴有瓷砖的居民楼3楼窗口，一个2岁的小孩边哭边向护栏外爬，楼下住户一个劲儿招呼孩子不要往护栏爬，有居民还试着去敲该户房门，但屋内却没人应答。突然，小男孩爬上窗外防护栏，整个身子掉在防护栏

外，幸好头部卡在防护栏上。眼看孩子命悬一线，现场居民心都提到嗓子眼了。

正当大家焦急万分时，通川籍战士唐松路过此处，看到这一幕，立即冲进居民楼施救。

救援 爬3楼徒手救下小男孩

冲进大楼后，唐松仔细观察大楼结构，发现每层楼的楼梯间外墙有一个转角平台，平台有开口，可以看到每家的防护栏。唐松徒手爬到3楼的转角平台上，伸出双手去接孩子，由于墙面太宽，多次试探无法解救小孩。孩子被卡在防护栏上，时间久了可能窒息。“老表，快搭把手！”唐松向楼下的老表大声喊道。只见一中年男子迅速冲到防护栏边，与唐松一道施救。据目击者称，男子用手托起小孩身体，唐松则骑在平台墙上，双脚夹住墙壁，身体斜探出楼外用手猛扳防护栏条，两人拼尽全力将小孩从防护栏中“取出”，唐松把小孩紧紧搂抱在怀中，以一个标准的“斜翻倒”，带小孩安全翻入楼道平台，将小孩交给现场民警后，唐松悄悄离开现场回家。

获赞 救人英雄当地传为佳话

据孩子的爷爷讲，当日午饭后，2岁孙子在房间睡觉，因估计孙子一时半会儿不会醒来，便关好房门外出办事。谁知孙子睡醒后没见着爷爷奶奶，便独自爬到窗口防护栏上。

“当时根本顾不上害怕，只想赶紧救下小孩，我多一分犹豫，孩子就多一分危险。”唐松认为，当时那个危急时刻他不冲上去救，也有其他人去救，他只是做了一名军人、一名老乡该做的事，何况自己也是个1岁半娃娃的父亲。

据了解，唐松今年30岁，通川区双龙镇双丰村人，2003年12月入伍，2006年9月光荣加入中国共产党，现服役吉林省通化市某部队。

唐松回乡救人的事虽已过去多日，但在当地却一直传为佳话，有乡亲还为他写表扬信、感谢信、送锦旗。

(魏治平 本报记者 谢建荣)

为市民提供良好健身条件 市体育中心改造 室外篮球场场地

本报讯 昨日上午，社区记者在达城西外市体育中心看到，正在进行的室外篮球场设施升级改造即将结束，完工后即可向市民重新免费全天开放。

据体育中心有关人士介绍，位于市体育中心的室外篮球场原铺设的塑胶地面，因年久老化，地面破损严重，不仅影响使用，也极不美观。为给市民提供良好的健身条件，推动全民健身运动持续健康发展，主管部门及时对该室外篮球场设施实施改造，购置了更加环保耐用的聚炳稀塑胶板新型材料重新铺设场地。昨日社区记者看到，施工人员正冒着烈日，铲除原破损的地面附着物，清洗场地，重新铺设新型防滑美观耐用的塑胶板。

而改造后的篮球场地面平整，红蓝相间，没有异味，十分美观。

新闻链接：日前有网友提出增设公共篮球场的建议。市文广局回应称，目前达城主城区内政府投资建设已向市民免费开放的篮球场有：西外市体育中心室内、室外篮球场各1片。南城天益广场体育馆室内篮球场1片。

在建的篮球场有莲花湖畔惠民健身中心篮球场2片；凤凰山市民健身广场室外篮球场1片，年内即可投入使用，向市民免费开放。

(本报社区记者 谯继 邱一彪)

